

荣昌报

2023年9月
25
星期一
农历癸卯年八月十一

准印证号
(渝)2022526
免费赠阅

总第208期
第109期
今日4版

《学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神述评》出版发行

新华社消息 《学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神述评》一书，近日由新华出版社出版，向全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把文化建设提升到一个新的历史高度，引领文化强国建设取得新的历史性成就，把我们党对文化作用和文化发展规律的认识提升到一个新的境界。

2023年6月2日，文化传承发展座谈会在北京召开，习近平总书记发表重要讲话，从党和国家事业发展全局战略高度，对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入阐述，为全面建设

社会主义现代化国家新征程上推进文化传承发展事业指明了前进方向，提供了根本遵循。

本书以新华社公开播发的习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神相关报道为基础，图文并茂，通俗易懂，可以作为广大干部群众学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的重要参考读物。



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

招商引资聚产业 招才引智兴文旅

高洪波赴浙江江苏开展“双招双引”工作

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)9月22日-23日，区委书记高洪波赴浙江省、江苏省考察企业，通过走访企业、拜访制陶大师等方式，开展招商引资和招才引智“双招双引”工作。

考察期间，高洪波首先前往浙江湖州市一家装饰新材料企业，参观生产车间、开展座谈交流。他指出，荣昌地处成渝腹心，是成渝地区双城经济圈建设的“桥头堡”，战略地位重要、区位优势明显、工业基础扎实，正按照“6666”工作思路，持续优化“123456”营商环境，着力打造“2335”现代制造业集群体系，特别是把新材料及新能源作为我区重点打造的3个100亿级支柱产业之一，不断强化政策支持、优化服务保障，吸引了一大批优质企业集聚，已形成一定发展规模。我们诚挚欢迎企业考察荣昌、投资荣昌，合力谱写共赢发展新篇章。

在江苏省宜兴市，高洪波走访茶叶企业，深入了解产品工艺、市场销售等情况，诚邀企业与荣昌深化政企合作，助力荣昌做优茶品质、做响茶品牌、做强茶产业。

随后，高洪波走进位于宜兴市丁蜀镇的曹婉芬紫砂艺术馆及李守才、陆君和范建华等大师工作室，赏名陶、访名家，考察陶产业发展，招揽制陶人才。高洪波说，荣昌是中国西部陶瓷之都，有与宜兴紫砂陶齐名、同属中国四大名陶的荣昌陶，陶土资源丰富、制陶历史悠久、陶艺大师云集。希望各位陶艺名家关注荣昌，走进

荣昌，深入挖掘荣昌陶文化，传承创新制作工艺，让国家级“非遗”焕发新活力。

区级有关部门主要负责人参加活动。

荣昌，深入挖掘荣昌陶文化，传承创新制作工艺，让国家级“非遗”焕发新活力。

区级有关部门主要负责人参加活动。



区政府召开第四十三次常务会议

万容主持

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)9月21日，区委副书记、区长万容主持召开区政府第四十三次常务会议，听取今年1—8月全区经济运行情况汇报，研究审议《重庆市荣昌区政务数字化应用管理暂行办法(送审稿)》(以下简称《办法》)等事宜。

会议指出，三季度全区经济运行稳中向好，稳中提“质”，稳中有“劲”，主要经济指标增速环比逐步提升，成绩值得肯定。要进一步认清形势、找准差距，坚持问题导向，聚焦发展短板、发展差距重点发力，紧盯重点项目、关键环节精准发力，切实增强拼经济的紧迫感责任感，推动经济运行提质增效。要锚定目标、争分夺秒，加强运行调度，狠抓工业提速增长，促进投资放量，大力促消费稳外贸，稳就业促增收，以更大力度更实举措确保实现全年目标。

会议指出，政务数字化应用是数字重庆建设的重要抓手。相关部门要深入贯彻党中央、国务院决策部署，认真落实市委、市政府工作要求，运用数字化技术、数字化思维、数字化认知，加快推进政务数字化应用矩阵式、一体化、协同化发展，构建横向到边、纵向到底的应用体系，促进技术、业务、数据深度融合。要树立“全区一盘棋”思想，进一步压实责任、强化协作，加快推进数字政府建设。

会议还传达了学习了全国及全市城镇燃气安全专项整治工作部署推进视频会议精神等，研究审议了其他事宜。

区领导杨宜、程建林、刘友明、程昌耀、陶晓峰、谢勇、李德伟、段建明出席或列席会议。



栾树花开秋意浓

“莫怨中秋花事少，秋在枝头栾树花。”随着秋分的到来，在荣昌向阳北路、国泰路、迎宾大道及公园等地，栾树纷纷进入盛花期，明亮金黄的花朵、鲜艳似火的果实，撑起

了别致的秋景。作为秋季“当家花旦”之一，栾树树形端正、一树三色，花期可持续至10月下旬，不仅具有观赏价值，还有重要的生态功能。秋

色渐浓，市民朋友在忙碌间隙，不妨放慢脚步，抬头品味栾树之美。

融媒体中心记者 谭兴旺 通讯员 孙珍 摄

荣昌猪养殖系统入选第七批中国重要农业文化遗产名单

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)近日，农业农村部发布《关于公布第七批中国重要农业文化遗产名单的通知》，全国50项传统农业系统被认定为第七批中国重要农业文化遗产，荣昌猪养殖系统榜上有名。

为保护传承中华优秀传统文化、全面推进乡村振兴，农业农村部组织开展了第七批中国重要

农业文化遗产挖掘认定工作，在市县申报、省级推荐的基础上，经过评议公示、制定规划、综合评估等程序，全国50项传统农业系统被认定为第七批中国重要农业文化遗产。

荣昌猪养殖系统由荣昌猪传统繁育系统、传统养殖生态循环系统以及传统养殖民俗文化系统三个子系统构成。

其中，传统繁育子系统具有母本和父本采用地道的荣昌猪、始终坚持采用纯繁方式配种、维系独特形状特别是“熊猫眼”核心形状的选育等特色。

传统养殖生态循环子系统是指荣昌猪传统养殖主要以农户分散养殖为主，形成了荣昌猪养殖与种植业、自然环境中良好的生态种养循

我区2023年度第三批种子投资基金开始申报

最高可获80万元公益参股支持

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 敖慧)区科技局昨日传出消息，荣昌2023年度第三批种子投资基金开始申报，最高可给予企业80万元的公益参股支持。符合

条件的企业可在11月17日前登陆“重庆创新创业创投服务平台(www.cqxcyct.com)”进行申报。

此次申报对象须是已入库重庆市科技型企

业系统，且在荣昌注册成立未超过5个(含)纳税年度(即2019年1月1日后注册成立)。同时，企业或企业法定代表人、实际控制人、团队核心成员近一年无科研失信行为，未纳

为老有所乐创造良好环境

沈琪

老年人退休以后怎么过?数字时代,越来越多老年人开始跟年轻人一样“赶潮流”,日子越过越“时髦”。

不久前,在宁夏老年科技大学开班式上,一位学员说:“我们也可以做视频博主,不求有多少粉丝,只愿乐在其中!”一个“乐”字,体现了她热爱生活、享受生活的精神面貌,也让我们看到了当下老年群体不再满足于老有所养,而是对老有所学、老有所乐、老有所为有了更多追求。

兴趣爱好不分年龄,只要肯学习,永远都不晚。随着老年人的学习需求日趋多样化,老年大学也应与时俱进,为银发课堂不断提供新内容。比如,宁夏老年科技大学开设了智能手机应用、手机摄影等课程,帮助老年人更好接轨数字生活,融入互联网世界。如今,越来越多的老年创作者活跃在社交平台,用短视频和直播等方式记录、分享他们的美好生活。网络社交平台,不再是年轻人的“专利”,“银发族”同样可以成为玩转生活的“弄潮儿”。

从老有所养到老有所学、老有所乐、老有所为,背后折射出的正是老年人从更关注物质养到注重精神养老的新趋势和新变化。“十四五”时期,我国人口老龄化进入快速发展阶段,预计到2025年,60岁及以上老年人口将达到3亿人,占比将超过20%。面对老年人口规模日益增大、老龄化程度不断加深的现状,如何更好满足数量庞大的老年群体日益增长的美好生活需求,是社会普遍关注的焦点,也是亟须有效解决的社会问题。

有需求就要有回应,有问题就得找办法。如今许多地方都开办了老年大学,用优质教育资源助力老有所学;一些地方出台政策,鼓励老年人发挥余热,实现老有所为;还有一些地方推出不少适老化项目,提升老年人生活品质,为老有所学创造良好环境。这些举措很有针对性,也产生了明显成效。但满足“银发族”对老有所学、老有所乐、老有所为的更高追求,仍有差距。让老年人过上更有品质的晚年生活,需要全社会的共同参与和支持,更需要来自家人的温暖陪伴。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。期待在全社会的共同努力下,老有所养能有更多可能,老有所学老有所乐能成新时尚、新潮流,更多老年人能在一日三餐之余,让生活过得更有“知”更有“味”。

原载《人民日报》

环系统。

传统养殖习俗文化子系统是指在荣昌猪传统繁育、养殖进程中,民间的荣昌猪养殖习惯和年猪、吃腊猪汤,以及年猪节、猪选美、“荣昌猪”雕塑群、荣昌猪之歌、荣昌猪邮票等一大批以荣昌猪为核心的文化习俗得以形成、延续。

接下来,荣昌将持续以荣昌猪全产业链建设为支撑,以荣昌猪品牌体系培育推广为突破,抓好畜禽种业工作,强化荣昌猪产业集群项目实施和品牌营销,积极探索联农带动机制,推动荣昌生猪产业高质量发展,努力将荣昌猪产业打造成为全国优势特色产业聚集发展典范。

入“失信联合惩戒对象名单”,无连续30天以上的银行不良信用记录及无影响企业正常经营和竞争力的未决诉讼。

据了解,种子基金按照“专项管理、公益运作、循环使用”的原则运作,属于不以盈利为目的的政策性专项资金,以公益参股的方式支持在荣昌成立不超过5年的科技型企业,最高参股金额80万元。种子基金参股后,不参与企业日常经营管理,存续期间不增资,参股3年内不参与分红。如需了解申报详情,可拨打电话85265605。

携手共建文明城 同心共筑中国梦